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mações sobre qual foi o destino dos equipamentos adquiridos 
e utilizados nos hospitais de campanha após o fechamento dos 
mesmos, com relatório documental das destinações. Vista: Dep. 
Edson Giriboni

PARA CIÊNCIA (DOCUMENTOS DIVERSOS)
ITEM 20 - Ofício nº 116/2021 recebido da Secretaria Esta-

dual de Saúde que encaminha, via CDR-W, os arquivos dos 
Relatórios de Atividades das Organizações Sociais de Saúde, 
referentes ao 2º trimestre de 2021, em atendimento ao disposto 
na Lei Complementar nº 846/1998.

ITEM 21 - Cópia do Ofício n.° 1.581/2021, recebido da 
Câmara Municipal de Diadema/SP, que encaminha Requeri-
mento digital nº 444-21 - REQUER a Douta Presidência daquela 
Casa de Leis, em conformidade com os termos regimentais, 
'que seja registrado na ata da presente sessão uma MOÇÃO DE 
REPÚDIO as atitudes da Prevent Senior e a falta de humanidade 
desta empresa, em relação aos idosos que morreram buscando 
atendimento e o direito a vida.'

ITEM 22 - Cópia da Moção nº 53/202. recebida da CÂMA-
RA MUNICIPAL DE SOROCABA/SP que 'Manifesta REPÚDIO aos 
ditos 'Passaportes Sanitários'

ITEM 23 - Ofício s/nº recebido da Câmara Municipal de 
Ouro Fino/MG, que solicita o apoio da Presidência desta Assem-
bleia Legislativa, 'no sentido de encaminhar meu pleito ao 
Presidente da Comissão de Saúde desta casa, Nobre Deputada 
Estadual Patricia Bezerra (PSDB), para que se estude a viabili-
dade de realizar uma Moção de apoio ao PL 4268/2019, que 
busca 'lnstituir o Programa Nacional de Referência em Fisiote-
rapia e Terapia Ocupacional'' 'o qual encontra-se desde o dia 
16/10/2019 na Comissão de Seguridade Social e Família (CSSF) 
na Câmara dos Deputados aguardando a relatoria do nobre 
Deputado Federal Pedro Westphalen (PP/RS).'

ITEM 24 - Ofício s/nº recebido da Câmara Municipal de 
Ouro Fino/MG, que solicita o apoio da Presidência desta Assem-
bleia Legislativa, para que esta Comissão de Saúde elabore, 
aprove e expeça Moção de Apelo ao Senado Federal para 'apro-
vação das PLs 6209/2019 e 3740/2019'. Solicita ainda, 'que 
copia da mesma seja enviada a esse vereador no Estado vizinho 
de Minas Gerais.'

ITEM 25 - Cópia digital da Moção nº 24/2021, recebida 
da Câmara Municipal de Cristais Paulista/SP, de 'Apoio ao 
Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. João Doria e 
Vice-Governador, Exmo. Sr. Rodrigo Garcia, para que interceda 
no sentido de não fechamento dos HEMOCENTROS situados 
junto ao Departamento Regional de Saúde - VIII, sediado no 
município de Franca, bem como da Região de Ribeirão Preto.'

 COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E 
RELAÇÕES DO TRABALHO
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato de Mesa nº 26, 

de 2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados abai-
xo relacionados, membros desta Comissão, para uma Reunião 
Extraordinária a realizar-se no dia 29/03/2022, terça-feira, às 
15 horas, em Ambiente Virtual, com a finalidade de apreciar a 
pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Teonilio Barba PT Professora Bebel
Marcos Zerbini PSDB Dra. Damaris Moura
Altair Moraes REPUBLICANOS Edna Macedo
Bruno Ganem PODE Marcio da Farmácia
Coronel Telhada PP Delegado Olim
Professor Walter Vicioni MDB Jorge Caruso
--- PTB ---
Marcio Nakashima PDT ---
Adalberto Freitas UNIÃO Edmir Chedid
Estevam Galvão UNIÃO Milton Leite Filho
--- --- ---

Sala das Comissões, em 24/03/2022.
Deputado Bruno Ganem
Presidente
1ª Reunião Extraordinária
1 - Projeto de lei Complementar 12/2021 - Deputado 

Delegado Olim - Altera a denominação do cargo de Agente de 
Telecomunicações Policial, de que trata a Lei Complementar nº 
494, de 24 de dezembro de 1986. - Deputado Professor Walter 
Vicioni - favorável ao projeto e contrário à emendas n.º 1

2 - Projeto de lei 564/2019 - Deputado Adalberto Freitas 
- Torna obrigatória a presença de intérpretes ou tradutores de 
Libras nos órgãos e entidades da administração pública direta, 
indireta, fundacional e nas empresas concessionárias de servi-
ços públicos do Estado. - Deputado Altair Moraes - favorável ao 
projeto, com as emendas apresentadas pela CCJR

3 - Projeto de lei 7/2020 - Deputada Janaina Pascho-
al - Veda o uso de recursos públicos em publicidade e/ou 
propaganda governamental e institucional fora das hipóteses 
constitucionais. - Deputado Altair Moraes - favorável ao projeto 
e à emenda n.º 1

4 - Projeto de lei 106/2021 - Deputado Sergio Victor e 
outros. - Institui a Política de Dados Abertos do Estado de São 
Paulo. - Deputado Professor Walter Vicioni - favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
5 - Moção 184/2019 - Deputado Teonilio Barba - (CONCLU-

SIVA) Apela para a Diretoria da Fundação de Desenvolvimento 
da Unicamp - Funcamp e para a Reitoria da Universidade Esta-
dual de Campinas - Unicamp para que revejam as demissões 
dos profissionais terceirizados e para que se inicie um processo 
de negociação com as entidades representativas dos trabalha-
dores. - Deputado Altair Moraes - favorável

6 - Moção 203/2020 - Deputada Monica da Mandata 
Ativista - (CONCLUSIVA) Repudia, nos termos regimentais, o 
ato do Governador do Estado que concedeu para a iniciativa 
privada o Complexo Desportivo Constâncio Vaz Guimarães. - 
Deputado Marcos Zerbini - Ciência do Vencedor - M.Z., T.B., B.G.

7 - Moção 244/2021 - Deputada Leticia Aguiar - (CON-
CLUSIVA) Apela ao Sr. Presidente do Congresso Nacional para 
que seja aprovado o Projeto de lei Complementar nº 214, de 
2016, de autoria do Senador Paulo Paim, que dispõe sobre a 
aposentadoria especial dos guardas municipais e dos agentes 
das autoridades de trânsito segurados do Regime Geral de Pre-
vidência Social. - Deputado Adalberto Freitas - favorável

8 - Moção 283/2021 - Deputado Rafa Zimbaldi - (CONCLU-
SIVA) Repudia o Portal ZAP Imóveis, que propõe a dispensa de 
corretores de imóveis em suas transações comerciais. - Deputa-
do Adalberto Freitas - favorável

9 - Moção 379/2021 - Deputado Luiz Fernando T. Ferreira 
- (CONCLUSIVA) Aplaude a Escola Sabor e Saber Gastronomia 
Tomazoni pelo Dia do Profissional de Culinária, celebrado em 9 
de dezembro. - Deputado Teonilio Barba - favorável

Item 10 - Requerimento n.º 5/2021, de autoria do Deputa-
do Jorge do Carmo, que solicita sejam convidados o Magnífico 
Reitor Vahan Agopyan, da Universidade de São Paulo, a Procu-
radora Geral do Estado, Dra. Maria Lia Pinto Porto Corona, e 
o Sr. Luis Ribeiro de Paula Junior, da Diretoria do Sindicato dos 
Trabalhadores da USP, a fim de que compareçam para prestar 
esclarecimentos acerca das soluções e medidas que estão 
sendo adotadas ou possam vir a ser adotadas para os familiares 
dos servidores dos Campi de todas as unidades da USP, traba-
lhadores que por ocasião da COVID-19 vieram a óbito, deixando 
seus familiares sem subsistência e planos de saúde que faziam 
jus em vida. (vista: Adalberto Freitas e Marcos Zerbini)

Item 11 - Requerimento n.º 6/2021, de autoria do Deputa-
do Enio Tatto, que solicita a realização de reunião da Comissão, 
com a presença do superintendente do IAMSPE, para discussão, 
análise, justificativa e as devidas explicações e soluções sobre 
atendimentos e repasses prestados por credenciados/convenia-
dos no âmbito do Estado de São Paulo. (vista: Adalberto Freitas 
e Marcos Zerbini)

 COMISSÃO DE SAÚDE
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato da Mesa nº 

26/2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados 
abaixo relacionados, membros desta Comissão, para uma 
Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 29/03/2022, terça-
-feira, às 14:00 horas, no Ambiente Virtual, com a finalidade de 
deliberar a pauta anexa e tratar de outros assuntos de interesse 
da Comissão.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
José Américo PT Dr. Jorge do Carmo
Caio França PSB ---
Patricia Bezerra PSDB Analice Fernandes
André do Prado PL Rafa Zimbaldi
Edna Macedo REPUBLICANOS Wellington Moura
Ataide Teruel PODE Murilo Felix
Professor Walter Vicioni MDB Léo Oliveira
Alex de Madureira PSD Marta Costa
Edson Giriboni PV Reinaldo Alguz
Edmir Chedid UNIÃO Adalberto Freitas
--- UNIÃO Estevam Galvão

Sala das Comissões, em 24/03/2022.
Deputada Patricia Bezerra
Presidente
2ª Reunião Extraordinária
1 - Projeto de lei 912/2019 - Deputada Janaina Paschoal, 

Deputada Leticia Aguiar e Deputada Valeria Bolsonaro - Garan-
te o direito a acompanhante no pós-operatório aos pacientes 
submetidos à mastectomia, na rede pública ou privada de 
saúde do Estado. - Deputado José Américo - favorável

2 - Projeto de lei 1301/2019 - Deputada Leci Brandão - 
Institui a "Semana Estadual de Conscientização da Saúde da 
População Negra". - Deputado José Américo - favorável ao 
projeto com a emenda apresentada pela CCJR

3 - Projeto de lei 404/2021 - Deputado Thiago Auricchio 
- Institui a Campanha "Março Borgonha". - Deputado Edmir 
Chedid - favorável

4 - Projeto de lei 450/2021 - Deputado Rafa Zimbaldi - Ins-
titui o "Setembro Roxo", mês dedicado à realização de ações 
de conscientização e divulgação sobre a fibrose cística. - Depu-
tado André do Prado - favorável

5 - Projeto de lei 564/2021 - Deputada Leci Brandão e 
Deputada Patricia Bezerra - Institui a Política Estadual de 
Atenção Integral às Pessoas com Doença Falciforme e outras 
Hemoglobinopatias. - Deputado Alex de Madureira - favorável

6 - Projeto de lei 648/2021 - Deputado Afonso Lobato - Ins-
titui a "Semana Estadual Roberto Leal de Prevenção ao Câncer 
de Pele". - Deputada Edna Macedo - favorável

7 - Projeto de lei 681/2021 - Deputado Gilmaci Santos e 
Deputado Ataide Teruel - Autoriza o Poder Executivo a implan-
tar o sistema de cofinanciamento do tratamento de doença 
renal no Estado. - Deputado André do Prado - favorável, na 
forma da emenda proposta pela CCJR

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
8 - Projeto de lei 1033/2019 - Deputada Valeria Bolsonaro - 

(CONCLUSIVA) Institui a "Semana Estadual da Conscientização 
sobre a Esquizofrenia". - Deputado José Américo - favorável, 
conclusivamente

9 - Projeto de lei 93/2020 - Deputado Enio Tatto e Deputa-
do Carlos Giannazi - (CONCLUSIVA) Denomina "Padre Maurilio 
Maritano" o Hospital Geral de Pedreira, na Capital. - Deputado 
José Américo - favorável, conclusivamente

10 - Moção 139/2021 - Deputado Ricardo Madalena - 
(CONCLUSIVA) Apela ao Sr. Presidente da República para que 
empreenda esforços no sentido de garantir a saúde dos povos 
indígenas e determinar aos Ministérios da Justiça e da Saúde 
a efetivação do pleno acesso ao saneamento básico, à água 
potável e aos serviços de saúde, com o aumento dos recursos 
humanos e econômicos necessários ao atendimento de todos os 
povos indígenas de nosso país. - Deputado Alex de Madureira - 
favorável, conclusivamente

11 - Moção 268/2021 - Deputado Murilo Felix - (CON-
CLUSIVA) Apela ao Sr. Presidente da República a fim de que 
determine aos órgãos competentes a aquisição de óculos para 
crianças de 6 a 12 anos que sejam portadoras de problemas 
de visão. - Deputado José Américo - favorável à Moção, con-
clusivamente

12 - Moção 279/2021 - Deputado Castello Branco - (CON-
CLUSIVA) Aplaude a equipe do Departamento de Neurologia do 
Hospital as Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade 
de São Paulo pelos serviços prestados à saúde, como um centro 
de excelência nacional, nesses últimos 77 anos. - Deputado 
André do Prado - favorável, conclusivamente

13 - Moção 320/2021 - Deputada Márcia Lia - (CONCLU-
SIVA) Apela ao Sr. Governador para que amplie o número de 
leitos de UTI da Santa Casa de Misericórdia de São Roque, 
fomente a reabertura do Centro de Hemodiálise SUS, instale 
um mamógrafo, implante uma unidade AME na microrregião de 
São Roque, agilize atendimentos para pacientes com câncer que 
aguardam atendimento pelo CROSS, viabilize a implementação 
das práticas integrativas e complementares na rede municipal 
de saúde de Mairinque, de um Centro de Atenção à Saúde da 
Mulher e de um Centro de Referência do Idoso, e contrate um 
Geriatra e um Gerontólogo para a rede municipal de Mairin-
que. - Deputado José Américo - favorável à Moção, na forma do 
substitutivo, ora apresentado, conclusivamente

14 - Moção 2/2022 - Deputado Bruno Ganem - (CON-
CLUSIVA) Aplaude o Prof. Dr. Matheus Belloni Torsani, Médico 
Preceptor de Educação Médica da Faculdade de Medicina da 
Universidade de São Paulo e Médico Assessor da Diretoria da 
Fundação Universitária para o Vestibular (FUVEST), pelos ser-
viços prestados na elaboração do Manual de Biossegurança da 
Fuvest 2022. - Deputado Professor Walter Vicioni - favorável à 
Moção, conclusivamente

PARA DELIBERAÇÃO (REQUERIMENTOS):
ITEM 15 - Requerimento CS nº 1/2022, de autoria da 

Senhora Deputada Patricia Bezerra - Requer, nos termos regi-
mentais, ouvido o Plenário desta Comissão, seja convocada 
Audiência Pública para discutir a necessidade de acesso a 
tratamento efetivo da mielofibrose no Sistema Único de Saúde.

ITEM 16 - Requerimento CS nº 2/2022 de autoria do Senhor 
Deputado Edmir Chedid, em coautoria com a Senhora Deputada 
Patricia Bezerra, com o Senhor Deputado José Américo e com 
o Senhor Deputado Adalberto Freitas - Requer à Comissão de 
Saúde da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, que 
seja convidado o Senhor José Carlos Paludeto, Superintendente 
Estadual de São Paulo do Ministério da Saúde, para prestar 
informações sobre a falta de medicamentos de alto custo, de 
responsabilidade do Ministério da Saúde, na rede do Sistema 
único de Saúde - SUS.

ITEM 17 - Requerimento CS nº 8/2021, de autoria do 
Deputado Carlos Giannazi, para a convocação do Secretário 
de Estado da Saúde, cargo atualmente ocupado pelo Dr. Jean 
Gorinchteyn, para que esclareça o processo de vacinação para 
pessoas com deficiência (PCD). Vistas: Dep. Alex de Madureira; 
Dep. Patrícia Bezerra; Dep. Ataide Teruel; Dep. André do Prado; 
Dep. Murilo Félix; Dep. Edson Giriboni

ITEM 18 - Requerimento CS nº 11/2021, de autoria do 
Deputado Douglas Garcia, de convocação do Senhor Secretário 
Estadual de Saúde, com o objetivo de prestar a esta Comissão 
informações sobre a falta de medicamentos nas farmácias de 
alto custo e insumos como fraldas e dieta para alimentação 
enteral, o que tem afetado milhares de pessoas. Vistas: Dep. 
Alex de Madureira; Dep. Ataide Teruel; Dep. André do Prado, 
Dep. Murilo Félix. Dep. Edson Giriboni

ITEM 19 - Requerimento CS nº 27/2021 de autoria do 
Senhor Dep. Douglas Garcia - Requer o convite do Senhor 
Secretário de Saúde do Estado de São Paulo, Jean Carlo Gorin-
chteyn, com o objetivo de prestar à Comissão de Saúde infor-

Item 12 - Requerimento n.º 7/2021, de autoria do Deputa-
do Carlos Giannazi, que solicita a convocação da Diretora-Supe-
rintendente do Centro Paula Souza, cargo atualmente exercido 
pela Sra. Laura Laganá, para esclarecer a esta Comissão Perma-
nente sobre o assédio moral e a perseguição aos trabalhadores 
do Centro Paula Souza, que se encontram em movimento de 
greve sanitária, decorrente das condições de trabalho no retor-
no presencial. (vista: Adalberto Freitas e Douglas Garcia)

Item 13 - Requerimento n.º 8/2021, de autoria do Depu-
tado Jorge do Carmo, que solicita que esta comissão promova 
AUDIENCIA PÚBLICA para tratar da Portaria Normativa Nº 367, 
de 20 de setembro de 2021 da Fundação Casa e convide o Pre-
sidente Fernando José da Costa, a Diretoria do SITSESP - Sindi-
cato dos Trabalhadores nas Fundações Públicas de Atendimento 
Socioeducativo ao Adolescente em Privação de Liberdade do 
Estado de São Paulo, a Presidenta do CRP-SP - Conselho Regio-
nal de Psicologia de São Paulo e a Presidenta do CRESS-SP - 
Conselho Regional do Serviço Social de São Paulo, a fim de que 
compareçam para prestar esclarecimentos acerca das soluções 
e medidas que possam vir a ser adotadas para solução aos 
impactos negativos e prejudiciais aos servidores da Fundação e 
aos educandos. (vista: Adalberto Freitas e Bruno Ganem)

Item 14 - Requerimento n.º 9/2021, de autoria do Deputa-
do Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Secretário de 
Estado da Educação, cargo atualmente ocupado pelo Sr. Rossieli 
Soares da Silva, para que preste informações a esta Comissão 
Permanente sobre as razões pelas quais deixou de atender a 
este parlamentar, na data de 18/10/2021, segunda-feira última, 
quando solicitada reunião de emergência junto com represen-
tantes dos servidores da carreira de Agente de Organização 
Escolar, que faziam manifestação em frente à sede da Secretaria 
da Educação, pleiteando a apresentação de suas reivindicações 
ao titular da pasta. (vista: Adalberto Freitas e Douglas Garcia)

Item 15 - Requerimento n.º 10/2021, de autoria do Depu-
tado Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Secretário 
de Estado de Infraestrutura e Meio Ambiente, Marcos Penido, e 
do Diretor-Executivo da Fundação Florestal, Rodrigo Levkovicz, 
para explicarem, perante esta Comissão Permanente, sobre 
os sérios prejuízos sociais, ambientais e econômicos com a 
concessão para exploração do Parque Estadual Turístico do Alto 
Ribeira - PETAR. (vista: Adalberto Freitas e Douglas Garcia)

Item 16 - Requerimento n.º 11/2021, de autoria do Deputa-
do Carlos Giannazi, que solicita a convocação do Diretor-Geral 
da Faculdade de Medicina de Marília - FAMEMA, para que 
esclareça sobre a situação e as denúncias de graves dificulda-
des pelas quais passa, novamente, a Faculdade de Medicina de 
Marília - FAMEMA, especialmente no que se refere a) ao finan-
ciamento público insuficiente; b) a estrutura insuficiente para as 
atividades de ensino e pesquisa; c) a falta de plano de carreira 
de funcionários e professores; e d) a falta de professores, com 
recentes demissões de profissionais.

Para ciência:
Documento recebido da Comissão das Classes de Apoio 

e Assistentes Técnicos da Pesquisa Científica e Tecnológica 
solicitando apoio à demanda junto ao Exmo. Governador do 
Estado de São Paulo para a urgente necessidade de recompo-
sição salarial.

 Debates
 21 DE MARÇO DE 2022
5ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: JANAINA PASCHOAL e CONTE LOPES

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - JANAINA PASCHOAL
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - LECI BRANDÃO
Por inscrição, faz pronunciamento.
3 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
4 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
5 - CONTE LOPES
Por inscrição, faz pronunciamento.
6 - LETICIA AGUIAR
Por inscrição, faz pronunciamento.
7 - CONTE LOPES
Assume a Presidência.
8 - JANAINA PASCHOAL
Por inscrição, faz pronunciamento.
9 - PRESIDENTE CONTE LOPES
Convoca as Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Administração Pública e Relações do Trabalho; e Finanças, 
Orçamento e Planejamento, para uma reunião conjunta, a 
realizar-se amanhã, às 10 horas.
10 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
11 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, faz pronunciamento.
12 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, faz pronunciamento.
13 - JANAINA PASCHOAL
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
14 - PRESIDENTE CONTE LOPES
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 22/03, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Janaina 
Paschoal.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
A SRA. PRESIDENTE - JANAINA PASCHOAL - PRTB - Boa 

tarde a todos. Presente o número regimental de Sras. Depu-
tadas e Srs. Deputados, sob a proteção de Deus, iniciamos os 
nossos trabalhos. Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da 
sessão anterior recebendo o expediente.

Imediatamente, dou por aberto o Pequeno Expediente e 
começo a leitura da lista dos oradores inscritos, chamando à 
tribuna o nobre deputado Jorge do Carmo. (Pausa.) Deputado 
Roberto Engler. (Pausa.)

Deputado Castello Branco. (Pausa.) Deputado Conte Lopes. 
(Pausa.) Deputada Janaina Paschoal. Não vou fazer uso da 
palavra. Deputado Reinaldo Alguz. (Pausa.) Excelentíssima Sra. 
Deputada Leci Brandão. Vossa Excelência tem o prazo regimen-
tal de cinco minutos.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sra. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, funcio-
nários desta Casa, público que nos assiste pela nossa querida 
TV Alesp.

Presidente, eu fiz questão de vir a esta tribuna hoje. Por-
que para nós, que somos da população negra, é um dia muito 
importante. É o Dia Internacional da Eliminação da Discrimi-
nação Racial, que a ONU determinou o dia 21 de março para 
discutir essas coisas.

Como nós temos observado que, nos últimos tempos, a 
questão do preconceito, principalmente preconceito racial, ele 

ainda continua ocupando os espaços da mídia, e ainda continua 
sendo motivo de conversas e discussões acaloradas na socieda-
de brasileira, a gente tem que chegar aqui. E explicar para as 
pessoas que é inadmissível que, nos dias de hoje, que nós esta-
mos com tantos problemas no mundo, as pessoas ainda veem 
atitudes, ações, e questões, inclusive de Segurança Pública, em 
que a população negra é muito prejudicada.

Está sempre sendo evidenciada nessas questões, que são 
questões ruins. Então a gente aproveita também para fazer um 
cumprimento para uma coordenação do Governo do Estado 
de São Paulo, que é a da Equidade Racial, que é dirigida pelo 
nosso querido Ivan Lima.

Ele é o secretário do Centro de Equidade Racial. Tem feito 
uma série de ações, tentando não só mostrar a questão da 
igualdade, que é fundamental, mas, principalmente, fortalecen-
do as entidades que são ligadas à população negra.

A gente sabe que o Estado vai lançar um programa, um 
projeto voltado para essa população. E a gente não pode deixar 
passar. Tem que falar, tem que registrar.

Aproveito também para, nesses poucos minutos... No 
próximo dia 25, o PCdoB, Partido Comunista do Brasil, com-
pletará 100 anos de existência. É muito importante. Porque, 
um partido que consegue chegar até os 100 anos, é porque 
tem que ter muita resistência, muita coisa forte, muitas lutas, 
clandestinidade.

Tudo aconteceu com o PCdoB. Eu estou nele há apenas 
12 anos. Mas, nesse pouco tempo que estou lá, aprendi muita 
coisa. Contribuí de forma muito respeitosa, de forma ampla, 
ao partido. E sempre digo a eles o seguinte: quando existe 
qualquer problema, eu me dirijo aos dirigentes, aos camaradas, 
mas não vou para os jornais para falar contra o partido, de 
forma alguma

Quero aproveitar a presença do deputado Carlos Giannazi, 
no nosso plenário, para dizer a ele que nós estamos totalmente 
favoráveis à retirada daquele PL, que está para ser votado na 
Casa, quanto à questão do reajuste dos professores. A gente 
sabe que, ali, existe muita coisa que está oculta. E que os pro-
fessores não estão querendo que isso venha para ser votado 
daquele jeito.

Temos que respeitar, que dar atenção especial. Eu acho 
que, embora não seja professora... Na condição de artista, fiz 
uma música, para os professores, chamada “Anjo da Guarda”, 
em que eu digo que eles são os defensores das crianças e dos 
jovens do nosso país. Portanto, os meus parabéns, inclusive, aos 
professores do estado de São Paulo, que estão aí lutando dura-
mente para que essas coisas aconteçam de boa forma.

No mais, eu termino, Sra. Presidente, mais uma vez cumpri-
mentando a nova colega Isa Penna, que era do PSOL e agora foi 
filiada ao PCdoB. Na semana passada, nós fizemos um pequeno 
ato solene aqui para essa entrada dela. Dizer que a gente a 
recebe com muito carinho; e eu, especialmente, não tenho 
absolutamente nada contra. Muito pelo contrário, eu acho que 
é mais uma mulher que vai ingressar às fileiras do PCdoB e uma 
pessoa que vai me ajudar bastante, diante da qualidade dela, 
da sabedoria que ela tem e da alegria que ela tem também.

Muito obrigada, Sra. Presidente.
A SRA. PRESIDENTE - JANAINA PASCHOAL - PRTB - Nós 

agradecemos, Sra. Deputada, unindo forças contra todo e qual-
quer tipo de discriminação, porque realmente não é concebível 
que no século XXI ainda estejamos discutindo esta pauta. Já 
deveríamos ter ultrapassado esta fase.

Seguindo com a lista dos oradores inscritos, chamo à tri-
buna o deputado Frederico d’Avila. (Pausa.) Deputado Rodrigo 
Moraes. (Pausa.) Deputado Sebastião Santos. (Pausa.) Deputado 
Paulo Fiorilo. (Pausa.) Deputado Sargento Neri. (Pausa.) Deputa-
do Coronel Nishikawa. (Pausa.)

Deputado Daniel José. (Pausa.) Deputado Adalberto Freitas. 
(Pausa.) Deputado Coronel Telhada. (Pausa.) Deputado Marcos 
Damasio. (Pausa.) Deputado Luiz Fernando. (Pausa.) Deputado 
Tenente Nascimento. (Pausa.) Deputada Marta Costa. (Pausa.) 
Deputado Agente Federal Danilo Balas. (Pausa.)

Deputado Major Mecca. (Pausa.) Deputado Jorge Wilson 
Xerife do Consumidor. (Pausa.) Deputada Maria Lúcia Amary. 
(Pausa.) Deputado Carlos Giannazi. Vossa Excelência tem o 
tempo regimental de cinco minutos.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sra. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, público 
aqui presente, telespectador da TV Assembleia. Nós estamos 
vivendo uma verdadeira crise na Educação do estado de São 
Paulo. Porque tem muito marketing em cima do que acontece, 
mas a realidade da rede estadual é de sucateamento, de aban-
dono e de crise.

Eu queria primeiro destacar que na sexta-feira saiu uma 
matéria na “Folha de S. Paulo” fazendo uma denúncia gra-
víssima, que nós já tínhamos repercutido aqui na Assembleia 
Legislativa. Eu me refiro aqui à falta de material didático. A 
Secretaria Estadual da Educação ainda não entregou o material 
didático para milhares de crianças da rede estadual. Milhares e 
milhares de crianças não têm ainda o material escolar.

E a Secretaria da Educação disse que vai entregar até o 
final do bimestre, até o final de abril. Mas as aulas já começa-
ram no dia dois de fevereiro. Então, esse secretário da Educação 
Rossieli fala tanto que tem que recuperar a aprendizagem dos 
alunos, que o aluno é centro, que tinham que voltar as aulas a 
todo custo, mesmo no meio da pandemia.

Mas qual é a preocupação dele? Como que uma Secreta-
ria da Educação não faz um planejamento para que todos os 
alunos tenham o material escolar no início do ano letivo? A 
Secretaria ficou todo esse tempo sem fazer um planejamento 
adequado. Então, eu quero questionar aqui e repudiar esse 
atraso. Milhares de crianças estão sendo prejudicadas em todo 
o estado de São Paulo.

Eu quero, ainda sobre a crise na Educação, destacar aqui 
a situação do CEEJA Mons. Cícero de Alvarenga. Lá os profes-
sores não estão recebendo salários. Fomos informados de que 
houve um erro da Secretaria da Fazenda, e não haverá folha 
suplementar.

Os professores que vivem do salário não terão os seus salá-
rios; agora em março ninguém sabe se haverá salário também 
em abril. Isso é uma afronta à dignidade humana dos nossos 
professores que trabalham no CEEJA lá de Taubaté.

E recebo a informação de que outros CEEJAs também estão 
passando pela mesma situação. Então, faço aqui da tribuna a 
exigência para que a Secretaria da Fazenda e a Seduc, para que 
as duas secretarias resolvam essa situação e rodem uma folha 
suplementar regularizando a situação desses professores, que 
não podem ficar sem os seus respectivos salários.

Quero ainda dizer que, neste final de semana, mais uma 
escola foi vítima de vandalismo, de assalto, de falta de seguran-
ça, porque o estado não tem um programa de segurança nas 
escolas. Eu me refiro aqui à Escola Estadual Leonor Quadros, 
que fica no Jardim Miriam, na Diretoria Sul 1. Eu tenho aqui 
inclusive as fotos que a comunidade escolar me mandou.

Entraram nessa escola e roubaram cinco aparelhos de TV 
das salas de aula. Essa quadra está desativada há mais de três 
anos, deputada Leci Brandão. Há três anos a quadra está desati-
vada, olha que absurdo.

Os alunos estão fazendo aulas de educação física em 
uma mini quadra improvisada e descoberta. Esta daí, que está 
coberta, parece que está tudo enferrujado. A comunidade falou 
que ela está desativada, não tem aulas de educação física. Uma 
escola aqui na Capital, a poucos quilômetros da Assembleia 
Legislativa.

E onde está o secretário da Educação? Onde está o Rossieli 
Soares? Está fazendo, me parece, a sua propaganda. Parece 
que ele vai ser candidato, então ele está só surfando na rede 
estadual, instrumentalizando a rede estadual. Essas são as 
denúncias que estamos recebendo aqui. Eu vi agora que hoje 
pela manhã ele estava em uma escola em São Vicente. Enquan-


